

ВЫСТАВКА



## «ВЕСНА 45-ГО ГОДА»

Так называется интерактивная просветительская площадка в самом центре Ярославля, на Первомайском бульваре, посвященная Великой Победе советского народа в Великой Отечественной войне. Ее открытие накануне 9 Мая уже стало доброй традицией нашего региона.

— Приятно впечатлен, — поделился губернатор Ярославской области Михаил ЕВРАЕВ, посетивший «Весну 45-го года». — Здесь история ожи-

Светлана ПАРСЕГОВА. Фото Сергея БЕЛЯКОВА, Анны СОЛОВЬЕВОЙ

**Ярославцы и гости столицы Золотого кольца до 10 мая могут посетить интереснейшие экспозиции, подготовленные Центром патриотического воспитания при поддержке областного правительства в рамках федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан РФ» нацпроекта «Образование».**

0+



различные периоды тридцатипятилетней воинской службы полководца, представлены его государственные награды.

На экспозиции «Письма с фронта» собраны послания солдат из разных муниципальных районов нашего региона. Если навести смартфон на QR-код, письмо героя можно прослушать. Озвучка выполнена актерами Волков-

Благодаря этой площадке молодежь больше узнает о том, как приближали Победу в окопах и в тылу, о мужестве и героизме.

— Мне очень понравилось, что материал преподносится интерактивно. Нет скучных лекций и шаблонных слов. Видно, что организаторы вложили всю душу в этот проект, — говорит студент ЯрГУ имени П.Г. Демилова

уже стало добродори традицией на-  
шего региона.

— Приятно впечатлен, — поделился губернатор Ярославской области Михаил ЕВРАЕВ, посетивший «Весну 45-го года». — Здесь история оживает: можно увидеть своими глазами и потрогать технику, оружие и амуницию времен Великой Отечественной, прочитать письма воинов. Считаю эту площадку очень важной для воспитания патриотизма.

В армейских палатках разместился целый ряд тематических выставок. Например, «Живые истории войны. Память народа» — экспозиция находок поискового отряда «Высота-76», обнаруженных в местах сражений.

На площадке «Медицинский санитарный батальон» гостям показывают приборы и перевязочные материалы, необходимые для оказания первой помощи.

— Это моя личная коллекция, которую я с удовольствием представляю здесь, в Ярославле, — говорит студент-историк Матвей РЯБЧЕНКО, член столичного клуба исторической реконструкции «РККА». — рассказываю посетителям о медицине времен Великой Отечественной, показываю, «как это работало», говоря современным языком. У нас есть и телефонный аппарат — действующий, американский, 1942 года выпуска, один из



тех, что поставляли в СССР по лендлизу. Незаменимая вещь, в том числе во фронтовых санитарных батальонах, штабах, госпиталях — от оперативно принятых решений по транспортировке и лечению раненых, в том числе вовремя переданной информации об их состоянии зависело спасение сотен тысяч жизней наших бойцов. Кстати, телефон рабочий, по нему можно позвонить в соседнюю палатку — «Узел связи», там примет звонок аппарат отечественного производства.

На выставке «Узел связи» можно не только поговорить по телефонам 80-летней давности, но и попробовать себя в роли дешифровщиков.

— Это советский военно-полевой телефонный аппарат ТАИ-43, до сих пор прекрасно работает, можете сами убедиться, — подтверждает представитель Музея ратной истории Ярославля Антон ФРОСТОВ. — Имеется у нас и оборудование для се-

мафорной связи, и фонарь, которым можно передавать сообщения при помощи световых сигналов. А также инструменты, с помощью которых оперативно налаживали связь в полевых условиях. Дети очень интересуются такими вещами, сразу отвлекаются от своих смартфонов и с восторгом в глазах переговариваются по старинным телефонным аппаратам.

Также среди экспонатов — легендарные и малоизвестные образцы оружия и амуниции времен Великой Отечественной войны, в числе которых — трехлинейка (русская трехлинейная винтовка Мосина) и ППШ (пистолет-пулемет Шпагина). Выставлены и три автомобиля того периода.

На экспозиции, посвященной 130-летию со дня рождения уроженца Ярославской области маршала Федора Толбухина, можно узнать его биографию. Ростовые манекены демонстрируют образцы военной формы в

ныне награды.

На экспозиции «Письма с фронта» собраны послания солдат из разных муниципальных районов нашего региона. Если навести смартфон на QR-код, письмо героя можно прослушать. Озвучка выполнена актерами Волковского театра.

— Каждый раз с особым трепетом открываем интерактивную площадку на Первомайском бульваре. Проект «Весна 45-го года» мы проводим уже шестой год, и каждый раз он вызывает огромный интерес, — рассказала заместитель председателя правительства Ярославской области Вера ДАРГЕЛЬ.

### Историческая память — главная ценность нашего народа.

и героизме.

— Мне очень понравилось, что материал преподносится интерактивно. Нет скучных лекций и шаблонных слов. Видно, что организаторы вложили всю душу в этот проект, — говорит студент ЯрГУ имени П.Г. Демидова Владимир КУРЗЯКОВ. — Я смог увидеть школьные классные журналы 1943 года, настоящие детали от танков и оружие того времени. Очень впечатляет!

— Трогает до глубины души, когда слушаешь письма солдат той войны, — говорит ярославна Ирина ОСИПОВА. — В школе, где учатся мои внуки, ребята пишут письма солдатам на СВО, туда, где наши воины сражаются с нацизмом — уже сегодня, в наши дни. И главное пожелание сейчас одно: вернуться домой с победой!

